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Tävlingen Drömtvättstugan inspirerar många att fundera
över framtidens gemensamma tvättstuga 

Den gemensamma tvättstugan i flerbostadshus som trivselstuga med tvättmöjligheter? Företaget Podab i Askim har arbetat med professionell tvättstugeutrustning sedan 1945 och i samband med att Podab i år firar 70-årsjubileum anordnas tävlingen ”Drömtvättstugan”. Tävlingen pågår fram till slutet av september och är öppen för alla som har tillgång till en gemensam tvättstuga.  Eftersom det i Sverige finns mer än 2,4 miljoner lägenheter kan antalet tävlande bli stort och det hoppas också Podab. 

1925 installerades Sveriges första gemensamma tvättstuga i Stockholm. Drygt tjugo år senare var det bara åtta procent av svenskarna som hade tillgång till en gemensam tvättstuga. Ungefär vi den här tiden startade Podab sin verksamhet och företaget fick sedan vara med om en mycket snabb marknadsutveckling under en tjugoårsperiod.  1970 hade 94 % av hushållen i flerbostadshus tillgång till en gemensam tvättstuga. 

Även om varannan svensk idag har en tvättmaskin hemma är den gemensamma tvättstugan viktig för många. Åtta av tio har tillgång till en sådan och några av fördelarna jämfört med egen maskin är tvättmaskiner med högre kapacitet och bättre torkmöjligheter.  Tvättstugeutvecklingen har i decennier varit inriktad på driftsäker teknik, mer automatik, ökad användarvänlighet och maskiner som är miljövänliga. Podabs vision är ”bekymmersfria tvättstugor” anpassade till kraven i flerbostadshus, hotell, sjukhus och tvätterier. 

Mer trivsamma tvättstugor önskemål i undersökning
Anledningen till företagets satsning på en tävling för boende med gemensam tvättstuga är företagets jubileum, men också en undersökning om svenskarnas tvättvanor som Podab genomförde förra året tillsammans med ett undersökningsföretag. Tusen personer i åldern tjugo till sextiofem tillfrågades om tvättvanor och en av de saker som kom fram var att många såg möjligheter att göra tvättstugor trevligare och till något mer än en plats där man bara tvättar. 

- Träningsmaskiner och sittplatser var ett par av förslagen, och det var efter undersökningen vi började diskutera en idétävling. Vi är övertygade om att tvättstugor som får högre trivselfaktor gör att man blir räddare om den gemensamma tvättmiljön. Ett viktigt mål med tävlingen är också att vidga perspektivet på hur tvättstugor kan vara utformade. Det har gått nittiofem år sedan den första gemensamma tvättstugan installerades i Sverige och vi hoppas att vi kan engagera många att delta i idéutvecklingen av framtidens tvättstuga i flerbostadshus, säger Podabs VD Jimmy Nilsson.

Podabs tävling startade den 10 februari och redan efter en vecka har tävlingsbidragen börjat strömma in via bland annat tävlingswebben www.podab.se/drömtvättstugan  
Den som vill tävla ska lämna in tre önskningar. Tävlingsbidragen bedöms av en jury efter att tävlingen avslutats den 25 september och det vinnande bidraget belönas med en Drömtvättstuga utrustad med maskiner från Podab.


För mer information kontakta:
Åsa Ahlström, Marknadschef, Podab, tel 031-752 01 06, asa.ahlstrom@podab.se
Jimmy Nilsson, VD, Podab, tel 031-752 01 31, jimmy.nilsson@podab.se
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